
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Ο μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Αντώνιος συναντήθηκε
με τον Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο Αχρίδας και
Μακεδονίας Στέφανο

Στις 11 Ιανουαρίου 2023 ο Προκαθήμενος της Μακεδονικής Ορθοδόξου Εκκλησίας – Ιεράς
Αρχιεπισκοπής Αχρίδας Μακαριώτατος αρχιεπίσκοπος Αχρίδας και Μακεδονίας Στέφανος δέχθηκε
στην κατοικία του στα Σκόπια τον πρόεδρο του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων
(ΤΕΕΣ) του Πατριαρχείου Μόσχας μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Αντώνιο, ο οποίος με ευλογία του
Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου πραγματοποιεί επίσκεψη
εργασίας στη Βόρεια Μακεδονία. 

Στη συνάντηση συμμετείχαν τα μέλη της Ιεράς Συνόδου της Μακεδονικής Ορθοδόξου Εκκλησίας –
Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αχρίδας οι μητροπολίτες Πρεσπών και Πελαγωνίας Πέτρος, Ντεμπάρ και
Κίτσεφ Τιμόθεος, ο γραμματέας της Ιεράς Συνόδου της Μακεδονικής Ορθοδόξου Εκκλησίας – Ιεράς
Αρχιεπισκοπής Αχρίδας επίσκοπος Ηρακλείας Κλήμης. Στη συνάντηση επίσης συμμετείχαν ο



σύμβουλος του Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου πρωθιερέας Νικόλαος
Μπαλασόφ, ο αναπληρωτής πρόεδρος του ΤΕΕΣ πρωθιερέας Ίγκορ Γιακιμτσούκ, ο προϊστάμενος
του μετοχίου της Ρωσικής Εκκλησίας στη Σόφια αρχιμανδρίτης Βασσιανός Ζμέεφ και ο βοηθός του
προέδρου του ΤΕΕΣ ιερέας Αλέξανδρος Γερσόφ, οι οποίοι συνοδεύουν τον μητροπολίτη
Βολοκολάμσκ Αντώνιο στο ταξίδι του, καθώς και ο πρέσβης της Ρωσίας στη Βόρεια Μακεδονία Α.
Μπαζντνίκιν. 

Ο μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Αντώνιος διαβίβασε στον Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο Αχρίδας και
Μακεδονίας Στέφανο τον χαιρετισμό και τις θερμές ευχές του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και
Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου, συγχαίροντας για άλλη μια φορά τον Προκαθήμενο της
Μακεδονικής Ορθοδόξου Εκκλησίας – Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αχρίδας για την απόκτηση κανονικού
αυτοκεφάλου.

Μέσα σε ατμόσφαιρα αγάπης και αδελφικής αλληλοκατανόησης οι μετέχοντες στη συνάντηση
αντήλλαξαν απόψεις επί θεμάτων της τρεχούσης καταστάσεως στον ορθόδοξο κόσμο και
συζήτησαν τις προοπτικές ανάπτυξης των σχέσεων μεταξύ του Πατριαρχείου Μόσχας και της
Μακεδονικής Ορθοδόξου Εκκλησίας – Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αχρίδας, θίγοντας σειρά άλλων
ζητημάτων διμερούς ενδιαφέροντος. 

 Με την ολοκλήρωση της συνάντησης έγινε η καθιερωμένη ανταλλαγή ενθυμίων δώρων. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/89937/
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